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نگاهي به نر� ���، هزينه توليد ، تو�� 
 بو
جه عمر�ني
87 �
� ��تبا# با كسر� بو
جه سا 

(بخش پاياني)

'كتر محمد حسين �'يب
بيما	N بر4يلي

 nبر� Z85 با �ستفا�� �$ گزينه چاپ �سكنا Pنژ�� �� سا nلت �حمد%�
مقابله با �ثر�3 تو�M �قتصا� كشو� �� �چا� بيما�n بر$يلي كر� % بدين 
ترتيب �غنياء �� غني تر % فقر� �� فقيرتر نمو�. با �ين حاP به �عتقا� �كتر 
محمدحسين ��يب �%يكر� �%لت �� تنظيم بو�جه ساP 86 مثبت 
بو��، به طو�n كه �$ $ما? مظفر�لدين شا� يا �حمدشا� تاكنو? چنين 
بو�جه بهد�شتي نوشته نشد� بو�. �گر �%لت ناگزير به ���ئه لايحه متمم 
نشو� �ين بو�جه بسيا� كا�سا$ خو�هد بو�. پنجمين % 4خرين قسمت 

�ين مقاله �� با هم مي خو�نيم:
بنزين

1 - پيشنها� مي شو� ماليا3 بر مصرC �� كشو� جايگزين ماليا3 بر 
توليد شو�.

2 - ماليا3 بر توليد ضد �شتغاP % ضد توليد �ست.
3 - بر�� تحقق �ين �مر كليه %�حدها� توليد� �$ پر��خت ماليا3 

معاC شوند.
4 - �� همه كشو�ها� غربى ماليا3 بر بنزين % �خانيا3 مهم ترين منبع 

��4مد �%لت ها تلقى مي شو�.
5 - هر �ند�$� بنزين گر�? تر شو� %سائل نقليه عمومى �� سطح بيشتر� 
جايگزين %سائل نقليه شخصى مي شو�. �� نتيجه تر�فيك شهر� 

�%�? تر مي شو�.
6 - به �ستثنا� �ير�?، 4مريكا، �ستر�ليا % 4فريقا� جنوبى، �� هيچ كشو� 
�يگر �نيا مر�M �$ %سائل نقليه شخصى بر�� �فتن به محيط كا� خو� به 

صو�3 گستر�� �ستفا�� نمي كنند.
7 - هر چقد� بنزين گر�? تر شو� �حد�� متر % �� كلا? شهرها، توجيه 

�قتصا�� بيشتر� خو�هد ��شت. 
8 - بنزين بايد تا حد� گر�? شو� كه �ستفا�� �$ %سائل نقليه شخصى 

بر�� �فت  % 4مد به محيط كا� غير�قتصا�� شو�.
9 - هر �ند�$� بنزين گر�? تر شو�، 4لو�گى محيط $يست كمتر �ست.

 C10 - هر �ند�$� بنزين گر�? تر شو� �ستفا�� �$ %سائل نقليه كم مصر
�� سطح بيشتر� جايگزين �ستفا�� �$ %سائل نقليه پرمصرC مي شو�.

11 - بنزين هر چقد� گر�? شو� با$ هم ��$�? �ست.
12 - پيشنها� مي شو�، فر%` تر�كم ممنوH % شهر���� ها مجا$ شوند 
 hمسا%� ��4مد ناشى �$ فر%` تر�كم، بر بنزين �� شهر خو� عو��

%ضع كنند.
13 -  �ينكه �� 143 كشو� �$ 161 كشو� جها? علا%� بر فر%` بنزين 
بد%? سوبسيد بين 70 تا 200 ��صد قيمت بنزين �� �%لت ماليا3 
گرفته % قيمت بنزين �� 122 كشو� بالا� 1300 توما? �ست به  �ين 

سبب �ست سيا�� $مين به  �ين نتيجه �سيد� كه بنزين هرچه گر�? تر 
شو� با$ هم ��$�? �ست.

14 -  مهم ترين عامل گر�? بو�? قيمت مسكن �� كلا? شهرها� �ير�? 
به قيمت پايين بنزين % �ستفا�� �$ %سائل نقليه شخصى بر�� جابجايي 
�� كلا? شهرها مربوo مي شو�. �گر بنزين ليتر� 2000  توما? بو� % 
شهرها� �قما�� �� �طر�C كلا? شهرها، مثل همه كشو�ها� �نيا 
�حد�� شد� بو� % جمعيت �ين شهرها� �قما�� �� فاصله كمتر �$ 
15 �قيقه با متر% به هسته مركز� كلا? شهرها منتقل مي شدند قيمت 
مسكن �� هسته هاn مركز� كلا? شهرها هرگز �� چنين سطحى بو�.

 ��	 
	�4

%$��3 ��� بتو�ند �$ مصرC بنزين به ميز�نى ماليا3 �خذ كند (علا%� 
بر قيمت بنزين بد%? سوبسيد) كه �$ نظر هزينه هاn جا�� % عمر�نى 

كاملاً خو�كفا باشد.

نير
5 �نتظامى
%����3 خو��% خا�جى بد%? حقو~ گمركى 4$�� شو�. �ما �$ هر 
خو��% خا�جى 4 ميليو? توما? % خو��% ��خلى �% ميليو? توما? بر�� 
شما�� گذ��� ��يافت % ��4مد 4? �� جهت خو�كفايى نير%ها� 

�نتظامى هزينه شوند.


 كا		�4

 Pخا�جى مقيم �ير�? بايد با پر%�نه كا� �� �ير�? مشغو H1 - كليه �تبا
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كا� شو�.
2 - جريمه �يالى بر�� كا�فرمايانى كه بر�� كا�گر خا�جى بد%? 
پر%�نه، كا� �يجا� مي كنند تا سطحى برقر�� شو� تا حالت با$���ند� 

��شته باشد.
3 - �$ كا�گر�? خا�جى معا�P �% بر�بر سوبسيد ��يافتى �� �ير�? �� 

ساP ماليا3 �خذ شو�.
4 - ميز�? �ين ماليا3 تا سطحى باشد كه %$��3 كا� �$ �ين محل 

خو�كفا باشد.

���گستر5
يا  جريمه نقد� �� سطحى �� نوH مجا$�3 ها جايگزين $ند�? % 
عفو $ند�نيا? شو� كه مو��� جديد جريمه نقد� تا 30  ��صد هزينه 

���گستر� % $ند�? ها �� تامين كند.

گزينه هفتم: ��هكا�هاL سنتى
1 - �حد�� فضا� ����� جديد، خريد % يا �جا�� 4? ممنوH شو�.

2 - هزينه تعمير % نگهد��� %�حدها� ����� بايد معا�P حد�كثر 
پنجا�  ��صد مشابه عملكر� ساP قبل به علا%�  تو�M باشد.

3 - پيشنها� مي شو� كليه فضاها� ����� �� �ست ساخت متوقف 
شو� % �� باQ 4نها تصميم گير� جديد �نجاM شو�.

4 - خريد �تومبيل بر�� %�حدها� ����� ممنوH شو�.
 n� 5 - كليه %�حدها� ����� �$ خدما3 حمل % نقل به صو�3 �جا��

�ستفا�� كنند.

نتيجه  گير5
 n1 - ��هكا�ها� فو~ سالانه حد%� 15 ��صد نير%� ما$�� %$��تخانه ها

�%لتى �� كاهش مي �هد.
2 - پا��` ��تقاء سطح بهر� %��، به صو�تى �ساسى به طو� ��%طلبانه 

هزينه هاn ما$�� �� بو�جه جا�� �� كاهش مي �هد.
 nشو�، ��هكا� ها l3 - ساختا� ��4مدها� �%لت �� �ير�? بايد �صلا
 �� Cجايگزين ماليا3 توليد مي كند، مصر �� Cفو~، ماليا3 مصر
كاهش مي �هد �ما به توليد 4سيبى نمي $ند. �شتغاP $� �ست % ماليا3 �$ 
طبقه يك �� �� حو$� مصرC شامل مي شو� % ماليا3 مصرC �$ طبقه 

3 �� صفر مي كند % �$ �ين �يد با عد�لت �جتماعى سا$گا�تر �ست. 

گزينه هشتم: تركيب هنرمند�نه هفت ��هكا� قبل
 nشيو� ها $� �ما كم هزينه ترين شيو� كسر بو�جه، �ستفا�� همزما? 
�$ همه گزينه هاn فو~  به طو� همزما?  �گر  هفت گانه فو~ �ست 

�ستفا�� شو� �تفاقا3 ]يل �� خو�هد ���:
1 - كمترين ميز�? چاپ �سكناZ بر�� جبر�? كسر بو�جه

2 - كمترين ميز�? كاهش �� بو�جه عمر�نى
3 - كمترين ميز�? �فز�يش نر� �لا�

4 - كمترين ميز�? �ستفا�� �$ ��4مد ناشى �$ حذC سوبسيد �نرژ� 
بر�� جبر�? كسر بو�جه

5 - كمترين ميز�? تعديل �� نير%� ما$�� %$��تخانه ها
6 - كمترين ميز�? �صلاl ساختا� هزينه 

7 - كمترين ميز�? �ستفا�� �$ �%` هاn جديد ��4مد�

8 - كمترين ميز�? �ستفا�� �$ ��هكا�ها� سنتى بر�� �صلاl هزينه
�حمد� نژ�� با عملكر� خو� نشا? خو�هد ��� كد�M گزينه % چه تركيبى 

�$ گزينه هاn فو~ �� �� پيش خو�هد گرفت.

بن بست 
�حمد� نژ�� �� �� ساP 1385 �$ همه گزينه هاn فو~ تنها �$ يك گزينه 
چاپ �سكناZ بر�� كسر بو�جه �ستفا�� كر�، �ين گزينه تو�M $� �ست 
% كشو� �� �چا� بيما�� بر$يلى �قتصا� مي كند. �� �ين شيو� با چاپ 
�سكناZ بر�� جبر�? كسر بو�جه پولد��، پولد��تر مي شو� % فقير، 
فقيرتر، �ين شيو� به سقوo بدنه طبقه 2 به طبقه 3 منجر مي شو� % جامعه 
�� �% قطبى مي كند. تيم �قتصا�� �حمد� نژ�� �� ساP 85 به صو�3 
ضعيف �ما قابل تشخيص �قتصا� كلا? �ير�? �� �� مسير بر$يلى شد? 

هد�يت كر�.

عملكر� بو�جه 85
عملكر� �حمد� نژ�� �� ساP 85 �� حو$� بو�جه %$��تخانه هاn �%لتى 
چگونه بو�� �ست؟ �حمد� نژ�� �$ شيو� هاn هشت گانه فو~ چگونه 

�ستفا�� كر�� �ست؟
1 - �گر عملكر� بو�جه 83 (4خرين ساP �%لت قبل) با عملكر� بو�جه 

�� ساP 85، مقايسه شو�. 4شكا�� تفا%3 ها مشخص تر مي شو�.
2 - هزينه بو�جه جا�� (عملكر�) �� ساP 85 ، 12308 ميليا�� توما? 
�$ بو�جه ساP 83 (عملكر�) بيشتر بو�� �ست. �ما �%لت 12308 ميليا�� 

توما?، �� چه حو$� هايي بيشتر هزينه كر�� �ست؟
�لف- حقو~ كا�مند�? �%لت 4265 ميليا�� توما? �� ساP 85 بيشتر 

�$ 83 بو�� �ست.
Q- 2159 ميليا�� توما? يا��نه بيشتر پر��خت شد.

r- بو�جه �فاعى 2000 ميليا�� توما? �فز�يش ��شته �ست.
1000 ميليا��  حد%�  ��ما?   % بهد�شت   3��$% جا��  بو�جه   -�
 (Qمصو) 86 P900  ميليا�� توما? �� سا M3 علو��$% % (Qمصو)
نسبت به ساP 83 �فز�يش ��شته �ست (نگا�ند� به عملكر� �% بخش 
 Pسا �� M85 �سترسى ند�شته �ست)بو�جه %$��3 علو Pفو~ �� سا

86 نسبت به ساP 83 �% بر�بر شد� �ست..
مقايسه هزينه هاn �%لت �� ساP 85 با 83 به �ستثنا� حقو~، يا��نه % 
بو�جه �فاعى ملى، هزينه هاn �%لت �� ساP 85 ، 3884 ميليا�� توما? 

نسبت به ساP 84، �فز�يش ��شته �ست.

بو�جه عمر�نى
1 - بو�جه عمر�نى �� ساP 83 (عملكر� % نه مصوQ) �� يا$�� ماهه 
منتهى به �� ما� 7230 ميليا�� توما? % بو�جه عمر�نى تخصيص يافته 
�� يا$�� ما� منتهى به �� ما� 85 ، 10820 ميليا�� توما? بو�� (تاكنو? 
4ما� 11 ماهه منتشر شد�) لذ� به �غم همه تبليغا3 بو�جه عمر�نى نسبت 
�ست. يافته  �فز�يش  توما?  تنها 3590 ميليا��   ،83 Pسا عملكر�  به 
كه  توما?  3146 ميليا��   ،  83  Pسا  �� مالى  ����يي  تملك   -  2
2373 ميليا�� توما? 4? با$پر��خت �صل تسهيلا3 خا�جى بو�� �ما �� 
ساP 85 ، تملك ����يي مالى 1408 ميليا�� توما? بو�� % يا 1738 ميليا�� 

توما? كاهش ��شته �ست.
3 - به عبا�3 �يگر تملك ����يي مالى 1738 ميليا�� توما? كاهش 
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يافته % بو�جه عمر�نى 3590 ميليا�� توما? �فز�يش ��شته �ست. �� %�قع 
 $� 83 P85 نسبت به سا Pبخش عمد� �فز�يش بو�جه عمر�نى �� سا
محل كاهش تملك ����يي مالى جبر�? شد� �ست. �تفا~ خيلى مهمى 

�� ند��� �ست. 

نتيجه
به �ستثنا� ترميم حقو~ كا�مند�? % ترميم %ضع مالى بيما�ستا? ها % 
�نتخاQ خاA �� باQ ��نشگا� ها % �فز�يش بو�جه عمر�نى متناسب با 
 Pكاهش تملك ����يي مالى تفا%3 چشمگير �يگر� �� بو�جه سا

85 نسبت با ساP 83 �� ند��� �ست.

iفز�يش حقو� 
�فز�يش حقو~ �جتناQ ناپذير بو�� �ست. تو�M %�قعى �� طى ساP ها 
بسيا� بيشتر �$ �فز�يش حقو~ بو�� % شايد تنها �تفاقى كه �فتا�� �ست 
ترميم بخشى �$ تو�M جبر�? نشد� �� قد�3 خريد كا�مند�? بو�� 
�ست. هر �%لت �يگر� نيز بو� �فز�يش حقو~ �� �نجاM مي ���، �فز�يش 
حقو~ بيشتر �$ 4نچه كه يك �نتخاQ باشد پذير` يك %�قعيت بو�. 
حقو~ كا�مند�? �يگر 4نقد� كم �ست كه نمي تو�? 4ثا� تو�M %�قعى 

�� با �فز�يش حقو~ جبر�? نكر�.

�فز�يش يا	�نه
مقد�� %�قعى يا��نه �فز�يش نيافته �ست %�قعيت 4? �ست كه �$ نظر 
مقد��� حجم يا��نه كاهش يافته �ست �ما گر�? شد? قيمت نفت باعث 
شد� تا يا��نه كو� شيميايى �فز�يش يابد. �� ساP جا�� 700 ميليا�� 
توما? يا��نه كو� شيميايي پر��خت مي شو� كه به سبب �فز�يش قيمت 
نفت، مقد�� �يالى 4? �فز�يش يافته �ست. �� مو�� نا? نيز �� گذشته 
 rمو�� نيا$ �� با �لا� سوبسيد ��� �$ خا� Mلت قسمت عمد� گند%�
%��� مي كر� �ما �مر%$ 4? �� به قيمت �%$ �$ ��خل مي خر� �ين باعث 
مي شو� تا �قم �يالى يا��نه �فز�يش نشا? �هد �ما �گر �ين �% عامل �� 

حذC كنيم �قم %�قعى يا��نه كاهش يافته �ست.


 بهد�شت 
 �	ما!	�4

�� مو�� بخش بهد�شت % ��ما? �فز�يش 1000 ميليا�� توما? بو�جه، 
فقط به يك چيز با$ مي گر��، �� گذشته هزينه هاn ��$� ��ما? با 
�لا� سوبسيد��� هفت توما? % يا 175 توما? تامين مي شد. با تك 
نرخى شد? ��$، هزينه هاn ��$� ��ما? شگفت �نگيز �فز�يش يافت، 
�� ساP 83، بيما�ستا? ها �� %ضعيت بسيا� بد مالى قر�� ��شتند بدهى 
بيما�ستا? ها به شركت هاn بيمه، پزشكا? % �فر�� عا�� با تاخير بيش 
�$ 6 ما�، صو�3 مي گرفت ���مه 4? %ضعيت قابل �%�M نبو�. �فز�يش 
بو�جه بيما�ستا? ها حل مشكل مالى بيما�ستا? ها بو� كه %ضعيت 

بحر�نى يافته بو�.

jعلو 
	�4

�فز�يش  ��شت  علت   %�  ،Mعلو  3��$% بو�جه  كر�?  بر�بر   %� �ما 
�فز�يش   % ��نشگا� ها   �� ��نشجو  پذير`  ظرفيت  50 ��صد� 
بو�جه  شد?  بر�بر   %� فو~  تغيير   %� �ستا��?،  حقو~  80 ��صد� 

��نشگا� ها �� �جتناQ ناپذير كر�.

نتيجه 
مطالب فو~ نشا? مي �هد �� حو$� بو�جه �� ساP 1385، �%لت 
�حمد� نژ�� سياست �%لت قبل �� ���مه ���� % �تفا~ خاصى �� بو�جه 
�� ند��� �ست. �� حو$� بو�جه جا�� �حمد� نژ�� به �ستثنا� �فز�يش 
حقو~ كا�مند�? % كاهش جزيي يا��نه ها (به �غم �فز�يش �يالى) % تامين 
 n� كمبو� شديد بو�جه �يالى بيما�ستا? ها كه %ضعيت بسيا� فلج كنند�
يافته بو� �قد�M خاA �يگر� �نجاM ند��� �ست �ما �� حو$� ��نشگا� ها 
�حمد� نژ�� �ست به يك �نتخاQ $�� % پذير` ��نشجو �� 50 ��صد 
�فز�يش ���� �ست. �فز�يش حقو~ �ستا��? نيز �� چند ما� 4خر �%لت 
قبل �نجاM شد �ما با� مالى 4? به �%لت بعد منتقل شد. علت �صلى كسر 
بو�جه 15000 ميليا�� تومانى �%لت �حمد� نژ��، عملكر� �حمد� نژ�� 
�حمد� نژ��  �ست.  % ��4مد �%لت  هزينه  نامناسب  نيست. ساختا� 
�ست.   ����  M%تد� فقط   �� قبل  ساختا�  �ست  كر��  خطايى  �گر 

: 86 Zلت '� سا
عملكر' '
كد�j گزينه

1 - �� بو�جه سا P 86، �%لت بر�� صفر كر�? كسر بو�جه چگونه 
�قد�M كر�� �ست؟

2 - مهم ترين عامل كسر بو�جه �� ساP 85،خريد �لا� بوسيله بانك 
مركز� �$ �%لت % عدM تو�نايى بانك مركز� �� فر%` 4? بو�� 
بانك  تو�نايى  كه  كر�ند   Mعلا� با�ها  مركز�  بانك  �ييس  �ست. 
مركز� بر�� فر%` �لا� �� با$�� حد%� 29 ميليا�� �لا� �ست % ما$�� 
بر 4? فقط �$ طريق �شد پايه پولى % يا چاپ �سكناZ قابل خريد��� 
�ست. �� ساP 86، فر%` �لا� بيست % نه ميليا�� �لا� پيش بينى شد� 
�ست يعنى ��ست به ميز�نى كه بانك مركز� تو�نايى فر%` 4? �� 
 $� ،85Pسا �� Mمهم ترين عامل تو� Cين نكته به معنا� حذ� % ����

مكانيزM بو�جه �ست.
3 - �� بو�جه سا P 86، هزينه جا�� نسبت به مصوQ 85 ، 5/6 ��صد 
 85 Pكاهش ��شته �ست % نظر به  �ينكه تخصيص بو�جه جا�� �� سا
(عملكر�) 104 ��صد بو�� �ست % يا به عبا�تى عملكر� تخصيص 
 Qبو��، �� %�قع بو�جه مصو Qبو�جه جا�� 4 ��صد بيش �$ مصو
ساP 86 ، 9/6 ��صد نسبت به بو�جه جا�� (عملكر� 85)، كاهش 

��شته �ست.
4 - �گر تو�M �� ساP 86، حد%� 13 ��صد باشد قد�3 خريد بو�جه 

جا�� 22/6 (9/6+13)  ��صد نسبت به سا P 85 كاهش يافته �ست.
5 - جبر�? كاهش قد�3 خريد بو�جه جا�� به ميز�? ��22/6صد �� 
ساP 86 نسبت به عملكر� 85، فقط با ��تقاء سطح بهر� %�� �مكا? پذير 
 nخو�هد بو�. نظر به  �ينكه بو�جه جا�� با �يخت % پا` % هزينه ها
�لويت يك  بسيا� همر�� �ست �� %�قع �صلاl ساختا� هزينه  $�ئد 

بو�جه �� ساP 86 �ست.
6 - توجه ��شته با شيم �ين سياست ساP ها �ست كه �� صنعت % بخش 
توليد �جر� مي شو� 9 ساP متو�لى �ست كه �$ صنعت خو�سته مي شو� 
كه با %جو� 13 ��صد �فز�يش هزينه �� ساP، قيمت فر%` خو� �� 
ثابت نگه ����. ساP 86 �%لين سالى �ست كه  �ين محد%�يت به �%لت 
نيز تحميل مي شو�. �گر بو�جه ساP 86، به همين گونه �جر� شو� % 
�%لت �� مرحله بعد با متمم بو�جه 4? �� �صلاl نكند، گاM بز�گى �� 
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�صلاl نظاM ����� �ير�? % �صلاl ساختا� هزينه بر��شته شد� �ست.
تا كنو? همو��� هزينه هايش  �$ �حمد شا�  �ير�?   ����� �ما ساختا� 
متناسب با نر� تو�M �صلاl شد� % عا�3 كر�� �ست كه ��هكا� 
 lنه �صلا با تو�M �� هزينه، �صلاl ساختا� ��4مد �ست %  مقابله 
ساختا� هزينه، لذ� �� بدنه نظاM ����� �� مقابل �ين سياست مقا%مت 
�يجا� خو�هد شد. تحقق يافتن بو�جه فو~ فقط %قتى ممكن �ست 
كند. فرهنگ سا$�   �����  Mنظا  �� توضيحى  كا�  با  �%لت  كه 
بو�جه ساP 86، بهد�شتى ترين بو�جه �n �ست كه �$ $ما? �حمدشا� تاكنو? 
�� كشو� نوشته شد� �ما شرo موفقيت 4? ����� �%لت بر�� تحقق 4? �ست.
مجلس محترM نيز بايد �� مقابل متمم بو�جه �� بخش جا�� شجاعانه 
مقا%مت كند. هر نوH متمم بو�جه بر�� �صلاl هزينه جا�� گو�� 

غالب شد? فرهنگ �يخت % پا` بر نظاM ����� �%لت �ست.

كسرN بو�جه
1 - �ما بو�جه 86 ، 3/6 ��صد نسبت به بو�جه 85 (مصوQ) �فز�يش 

����؟
2 - �� حالتى كه 15000 ميليا�� توما? �� ساP 85، �%لت كسر بو�جه 
��شته �ست 4يا �فز�يش3/6 ��صد� كل بو� جه به معنا� �فز�يش 

كسر بو�جه �ست؟
 P86 ، هزينه جا�� �%لت 5/6 ��صد نسبت به سا P3 - �� بو�جه سا
85، كاهش % �� 4مد هاn مالياتى ��4/18صد % ساير ��4مدها 22/2 
��صد نسبت به مصوQ �� 4مدها �� ساP 85 �فز�يش ��شته �ست. �� 
%�قع �%لت �� ساP 86، با كاهش5/6 ��صد� هزينه جا�� % �فز�يش 
4/18 ��صد� ماليا3 ها %22/2 ��صد� سا ير ��4مدها كسر بو�جه 
�� صفر % به جا� چاپ �سكناZ، ��4مدها� مالياتى % ساير ��4مدها 

�� �فز�يش ���� �ست.
4 - 4يا �� 4مدها � فو~ قابل حصوP �ست؟ �گر �%لت نتو�ند كاهش 
هزينه جا�� �� �عماP كند % �� مرحله بعد نتو�ند �� 4مد هاn مالياتى % 
ساير �� 4مد هاn خو� �� �فز�يش �هد به $%�� مجبو� مي شو� با متمم 

بو�جه �جا$� �هد تا چاپ �سكناZ جايگزين شيو� هاn فو~ شو�.
5 - �ما �فز�يش ��4مدها� فو~ به چه ميز�? قابل حصوP �ست؟

 Qبه 58 (مصو نسبت   86 Pمالياتى �� سا 1-5 - هر چند ��4مد 
 86 Pبو�جه) فقط ��4/18صد �فز�يش ��شته �ما �� 4مد مالياتى سا

نسبت به عملكر� ��4مد مالياتى ساP 85، 26 ��صد �فز�يش ����.
2-5 - �� بو�جه ساP 86 4مد� �ست كه 30 ��صد قيمت بنزين به 
صو�3 عو��h به �%لت پر��خت شو�. �� صو�تى كه بنزين با 
ميز�?  به  مالياتى  ��4مد  تحقق  سهميه بند� شو�،  هوشمند  كا�3 
پيش بينى شد� �� بو�جه 86 �$ محل 30 ��صد عو��h بنزين ممكن 

بو�� % عملى خو�هد بو�.
3-5 - �� ساP 86، سوبسيد مو�� پتر%شيمى به ميز�? 600 ميليا�� توما? 

% سوبسيد بنزين هو�پيما به ميز�? 400 ميليا�� توما? حذC مي شو�.
ميز�?  به  �%لت   n4مد ها�� �فز�يش  فو~  عو�مل   Hمجمو  -  5-4

پيش بينى شد� �� بو�جه �� عملى خو�هد كر�.
 Z86، به جا� چاپ �سكنا P5-5 - به صو�3 مشخص �%لت �� سا
بر�� كسر بو�جه، ��4مد ناشى �$ حذC سوبسيد �نرژ� �� جايگزين 

4? كر�� �ست.
 Cحذ  $� ناشى  �� 4مد  كر�?  جايگزين  نگا�ند�  �عتقا�  به   -5-6
 n� 4ثا� �كو�� قابل ملاحظه ،Zسوبسيد �نرژ� به جا� چاپ �سكنا

��شته % به �كو� گستر�� �� �قتصا�  منجر مي شو�.

بو'جه 86
مطلب يك نكته �ست بو�جه ساP 86، �� بعد هزينه �نتظا� ���� كه 
بو�جه جا�� 22/6 ��صد ��تقاء سطح بهر� %�� ��شته باشد % �� سو� 
 Cكا�3 هوشمند % حذ Qسوبسيد بنزين �� چا�چو Cيگر با حذ�
سوبسيد بنزين هو�پيما % سوبسيد پتر%شيمى، �� 4مدها �� �فز�يش ���� به 
گونه �n كه �� مجموH كسر بو�جه به حد%� صفر كاهش پيد� مي كند.

حر7 ,خر
خلاصه مطالب فو~ به شكل ]يل �ست:

1 - بو�جه جا�� ساP 86 �� عمل به معنا� كاهش 22/6 ��صد� 
هزينه هاn جا�� �ست. 

2 - مهم ترين عامل تو�M �� ساP گذشته خريد �لا� به %سيله بانك 
بانك  تو�نايى   Mعد  % �لا�)  ميليا��  بر30  (ما$��  �%لت   $� مركز� 
مركز� �� فر%` 4? بو�� �ست. �ين شيو� �� بو�جه ساP 86 به كا� 

گرفته نشد� �ست. يعنى مهم ترين عامل تو�M خشكاند� شد� �ست. 
3 - بو�جه ساP 86، سالمترين بو�جه �n �ست كه �$ مظفر�لدين شا� 

تاكنو? �� كشو� طر�حى شد� �ست. 
4 - با �ين بو�جه تو�M �� كشو� يك �قمى خو�هد شد. 

5 - با بو�جه ساP 86، �� نيمه �%M ساP، �مكا? كاهش �%  ��صد� 
نر� بهر� %جو� ����. 

6 - �ما شرo تحقق نكا3 فو~ 4? �ست كه با متمم بو�جه هزينه ها 
�فز�يش % يا ��4مدها كاهش نيابد.

7 - كاهش قيمت گا$%ييل �$ 46  توما? به 16 توما? �%لين گاM بر�� 
�%� شد? �$ بو�جه بو�. 

بو�جه  بر  ما$��  �%لت  كا�كنا?  حقو~   Pسا طى   �� �گر   -  8
مي �%�.   Pسو� $ير  بو�جه  مثبت  �ستا%��ها�  همه  يابد  �فز�يش 
به ميز�نى كه متمم به بو�جه �ضافه شو� تو�M �يجا� شد� % �� مرحله 

بعد �ين تو�M 4ثا� مثبت �فز�يش حقو~ �� خنثى خو�هد كر�.
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